Lancamento horizontal

Lancamento na direcao horizontal iniciado em determinada altura.
Movimento horizontal

(MU)

............. ®----¢___
""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" -
------------------------------------------------------------------------------------------------------------- .
=~ 5 i i
~ g 5 |
_ @ e
75 o.. |
>~ ~
£3 " e
) i
ET o
\i

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- R

'
N
Y
~
“

S Observa-se uma trajetdria parabdlica que é a composicao de dois movimentos.
= Na horizontal - MU Na vertical - MUV
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£ V, - constante Vy = Vpy * gt
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3 ol H(t) = Hy+ V, t + gt/2

- A=V, t

£ V2= V§ +2 g AH



Lancamento horizontal

Modulo Mecénica Celeste - Cap 2 - Pag. 27

Exercicio resolvido‘/

Um avido voa horizontalmente com velocidade constante de 720 km/h e a 2.000 m de altitude. Em determinado mo-
mento, esse avido abandona um pacote, cuja forma aerodindmica e cuja massa sao adequadas para desprezarmos o0s
atritos com o ar. Adotando-se g = 10 m/s’, calcular:

a) o intervalo de tempo de queda do pacote;

b) o alcance horizontal atingido pelo pacote;

¢) avelocidade do pacote ao atingir o solo.

Resolug¢dao

Prof. Alexandre R. L. Corréa



Lancamento obliquo

Lancamento direcionado em determinado angulo a com relacao a horizontal.
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Em qualquer ponto: y v
Voy=Vo sena VZ=V\2 4+ /2
X y
V,=Vp cosa
Na horizontal - MU Na vertical - MUV
V, = constante Vy = Vpy + gt
Alcance A - 2
H(t) = Hy+ V, t + gt2/2
A=V t

V:=V§ +29gAH

Prof. Alexandre R. L. Corréa



Lancamento obliquo

- ttntul =2 tsubidu

Alcance A

No ponto mais alto A=V,

Vy=0 e t=tspida

Vy="Vo,—gt _ Vo’ (2sena cosa)
0 = Vo, — 9 subida - g
Vo, B V,* sen(2a)
Lsubida = 3 - g
o Vo sena
g

Prof. Alexandre R. L. Corréa



Lancamento obliquo

B V,* sen(2a)
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CONCLUSOES IMPORTANTES!!!

Maior alcance quando a = 45°

Se o, e o, forem complementares,
A, e A, terdo mesmo alcance.

Quando maior o a (até 90°),
maior a altura atingida no lancamento.

Prof. Alexandre R. L. Corréa



